
tí XEXEU • - 1 
\_~ CASA LECISLAl lVA JOSE FILGUEIRAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 751 

Aos 09 (nove) dias do mês dias do mês de agosto do ano de 2021 (dois mil e 
vinte e um) na sede do Poder Legis lativo Municipal, localizado na rua da AJegria 41 na 
cidade de Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores para a Sessão Ordinária número 751 (setecentos e cinquenta e um), com a 
presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, pediu a todas para ficarem de pé e 

em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da Câmara, para fazer a chamada dos senhores vereadores e logo em seguida 
a leitura da Pauta do Dia e da Ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos senhores vereadores foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente, o sr. Presidente registrou a presença da ex­
vereadora sra. Helena Almeida e família. Não havendo leitura de correspondências nem 
proposição escrita a ser apresentado, o sr. Presidente abriu o espaço para as proposições 
orais dos sen.hores vereadores, aproveitando o espaço o vereador Domingos Leandro. 
apresentou O l (um) requerimento com o número de ordem 037/2021, que solic ita do 
secretário de obras, sr. Cleiton Emanoel, que seja feito a manutenção dos postes da rua 
Álvaro Uchôa, no bairro Alice Gonçalves, nesta cidade. Após a justificativa dada pelo 
vereador, o sr. Pres idente colocou o requerimento em discussão, não havendo inscrito, 
foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais proposição oral, o sr. Presidente facultou o espaço para os 
avisos das Comissões e da Pres idência, não havendo pronunciamento por parte dos 
membros das Comissões nem da Presidência, foi encerrado o expediente. 

Na Ordem do Dia o sr. Pres idente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 
relator da Comissão de Legis lação, Justiça e Redação, para apresentar o relatório com o 
parecer dado ao Projeto de Lei número 349/2021 de autoria dos vereadores desta Casa 
Legislativa, que denomina o plenário da Câmara Municipal de Xexéu de Plenário José 

Valdelício da Silva Filho. Após a le itura do relatório com o parecer favorável à 
aprovação do Projeto, o sr. Presidente colocou o parecer em discussão. Com a palavra o 
vereador Edson Cabral, disse que o Proj eto em Pa uta é uma homenagem nada mais justa 
ao colega que passou por 04 (quatro) mandatos nesta Casa e foi Presidente, disse que 

surgiu conversas que esse vereador era contra a esse nome para o Plenário desta Casa, 
mas isso só foi boatos, como poderia também ser o nome de outros ex-vereadores e 

acha que todos colegas irão aprovar. 
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Depois o vereador José Maurício, disse que iria falar pouco por que falar do 
vereador José Valdelício iria pesar muito, disse que foi honroso fazer parte desta Casa e 
lembrar dele com suas brincadeiras, e como falou o vereador Edson, poderia também 
ser o nome de um outro ex-vereador, mas depois de chegarem a um consenso foi 
decidido o nome de José Valdelício. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou o parecer em votação, 
sendo aprovado por unanimidade, posteriormente devolvido a secretaria da Câmara para 
receber o número de Lei Municipal e ser encaminhado ao chefe do Poder Executivo 
para ser sancionado e publicado. 

Aberto o Grande Expediente destinado as explicações pessoais dos senhores 
vereadores, com a palavra o vereador Domingos Leandro, que após saudar a todos, disse 
que este foi um dia importante para a história desta Casa, com a aprovação do Projeto 
que dar ao Plenário desta Casa o nome do nobre e inesquecível vereador José 
ValdeHcio, wna homenagem justa à pessoa que respeitou esta Casa e toda cidade com 
muito trabalho e dedicação e viveu de forma intensa com seriedade ao seu mandato de 
vereador com amor a sua família e a sua gente, realizou reforma nesta Casa cuidando de 
cada detalhe para deixa-la toda bonita e esta homenagem se presta a devolver a ele 
mesmo "in memoriaa" todos os beneficios que proporcionou a este patrimônio do povo 
xexeuense. 

Depois fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar a 
todos agradeceu a Deus mais uma vez pela oportunidade de servir a esse povo, 
agradeceu também ao Prefeito por ter lhe ajudado a fazer o Iº (primeiro) torneio de 
dominó, o qual também contou com a ajuda de colegas vereadores e a iniciativa de 
todos, falando da organização do evento. parabenizou todos os participantes e 
ganhadores do torneio, disse que teve uma conversa com a irmã do vereador José 
Valdelício, e ela disse a ele de não ter dúvida do seu voto na aprovação do Projeto, 
parabenizou todos os colegas vereadores pela aprovação do nome e por tudo que o 
vereador José Valdelício prestou a essa Casa e a todo município, finalizou agradecendo 
a Deus por mais uma sessão. 

Também fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após cumprimentar 
a todos disse para sra. Helena, que pede a Deus para dar força a toda sua família, e que a 
bíblia diz que para tudo tem um tempo, pediu ao sr. Presidente para quebrar o protocolo 
e finalizar com uma salva de palmas. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos, 
parabenizou esta Casa pela homenagem prestada ao ex-vereador José Valdclicio, que 
nos deixou precocemente, disse que falar dele é muito facil , foi uma pessoa servidora, 
bom p3i de família, bom ülho, bom parceiro, apesar de divergir algumas vezes mas teve 
bons momentos nesta Casa. disse ainda que se houve comentário de que esse vereador 
disse ainda que se houve comentário de que esse vereador seria contra ao projeto, isso 

não existiu por que não iria se prestar a isso. pois teu respeito pela família do ex­
vereador e a todo povo de Xexéu. 

Cê mora Municipal de Xexéu I CNP J 12.891 .511/0001-20 
Rua do alegria. Nº 41. Centro. CEP: 55555-000 



fi lê"EXAEU 
~ , 

\ .. 1',. CASA LEGISLATIVA JOSE FILGUEIRAS 

Fez também uso da palavra o vereador Máx Saturno, que após cumprimentar a 
todos parabenizou o discurso dos colegas pela realização do torneio de Dominó disse 
que não tem como não lembrar do ex-vereador José Valdelício, como o ser humano que 
ele foi não media esforços para ajudar e isso era uma virtude dele. fica o legado para 
toda família, disse como esse é o primeiro mandato desse vereador nessa Casa e ver os 
colegas falarem de seus mandatos e dizem que aqui da porta pra dentro é uma djscussão 
e da porta pra fora é outra situação e não fica arestas, disse que os nobres vereadores 
não tiveram nenhuma dificuldade para aprovarem esse Projeto. Finalizou dizendo que 
Deus abençoe a todos e que tenham uma boa semana. 

Fez ainda uso da palavra o popular Édipo, representando a família do ex-­
vereador José Valdelício, após saudar a todos agradeceu aos vereadores Arisson e Max, 
pelo relatório favorável dado ao Projeto que denomina o Plenário desta Casa de José 
Valdelício da Silva Filho, e que a família será eternamente grata a todo povo xexeuense 
pela eleição do seu Tio e a todos pela oportunidade. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente passou a Presidência da Mesa 
para o 1 º (primeiro) secretário vereador José Maurício, para fazer uso da palavra. 
lnicialmente saudou os nobres colegas vereadores, funcionários da Casa, toda família da 
sra. Helena Almeida e populares Presentes, disse que não poderia deixar de falar sobre o 
ex-vereador José Valdelício, disse que já foi eleitor por 02 (dois) mandatos e que após 
essa eleição também eleito vereador falaram sobre os trabalhos desta Casa e fizeram 
toda diferença de campanha, falou que não poderia deixar de ser aprovado esse Projeto 
em seu mandato e agradeceu a todos os vereadores pela aprovação, pediu a Deus que 
acalme o coração de toda família do ex-vereador, registrou que também foi realizado 
um torneio de dominó em Campos Frios e os vencedores foram Newton Rocha, tapete e 
Vai do SAAE, finalizou dizendo aos nobres vereadores que o caso do posto de saúde de 
Campos Frios, foi resolvido. 

Retomando ao cargo o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 
uma nova sessão para o dia 16 (dezesseis) do mês de agosto do ano em curso às 20:00 
horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e cm 
nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu. 09 de agosto de 2021 

~ PEREIRA 
Presidente da Câmara Municipal 
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